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Освіта завжди була й залишиться найважливішою частиною суспільства. Кажуть, що 
немає нічого такого постійного, як зміни, бо наше життя завжди рухається і розвивається. 
Технологія є загальною частиною нашого повсякденного життя і все більше змінює наш 
навчальний досвід. 

Навчитися любити навчання – це абсолютна необхідність у сучасному світі та в 
майбутньому. Необхідні навички для успішного виконання завдань по роботі постійно 
змінюватимуться та розвиватимуться. Не так давно не було ні інтернету, ні Google, ні 
Вікіпедії, ні YouTube. Інтернет почав широко використовуватися наприкінці 1990-х. 
Сьогоднішнє покоління вже не може уявити собі світ без інтернету та пов’язаних з ним 
технологій. Перехід від «світу не в інтернеті» до «світу в інтернеті» відбувся протягом 
останніх 20 років. Звичайно, що і навчати сьогодні вже не можна так, як це робили в 
минулому. Нові інструменти створюють нові можливості і нові виклики. 

Останнім часом все більшої популярності набуває змішане навчання (blended 
learning) – поєднання традиційної форми викладання навчального матеріалу з використанням 
інформаційно-комунікаційних технологій, що дозволяє будувати індивідуальну траєкторію 
навчання.  

Традиційне навчання навчальних закладах в наш час зазнає суттєвих змін на всіх 
стадіях навчального процесу. Завдяки сучасним технологіям усі форми занять можуть бути 
проведені як в аудиторії, так і дистанційно, але за різними методиками. У багатьох країнах 
світу, особливо у США, існує багато інституцій, які пропонують комбіновану або винятково 
дистанційну форму навчання, і вважають, що вона дає повноцінну освіту, при цьому є 
зручнішою для слухачів завдяки своїй гнучкості, оскільки слухачі можуть навчатися у 
зручний для них час, поєднувати роботу, обирати доступні навчальні матеріали, мають 
можливість багаторазово прослуховувати курс і самостійно визначати ті порції інформації, 
які вони здатні сприйняти за один раз. 
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На базі історичного факультету Тернопіьського національного педагогічного 
університету ім. Володимира Гнатюка розробляється проект, направлений на ознайомлення з 
сучасними підходами до практик використання різних систем управління навчанням, 
здобуття практичних навичок у створенні власних систем управління навчанням, які 
спрощують викладання та навчання, з’єднуючи всі цифрові інструменти, які викладачі та 
здобувачі освіти із особливими освітніми потребами використовують в одному 
легкодоступному місці.  

Карантин не лише виклик, а й нові можливості. Кожному викладачу потрібне 
незалежне онлайн середовище для розробки нових навчальних курсів, які ще не включені в 
начальні плани, для власних педагогічних експериментів, «педагогічна пісочниця», а для 
студентів така освітня платформа, яка б враховувала б освітні потреби кожного здобувача 
освітніх послуг. 

Формуються практичні навики як розгорнути хмарне освітнє середовище на 
платформі MOODLE чи CANVAS, створити власний дистанційний навчальний курс та 
наповнити його практичним матеріалом. 

В рамках здійснюваного проекту проведено практикум для вчителів шкіл області 
«Створюємо систему управління навчання учнів» про те як створити власні безкоштовні 
дистанційні навчальні курси на платформах MOODLE та CANVAS. Розроблено навчальний 
курс для підвищення кваліфікації вчителів в Центрі післядипломної освіти ТНПУ, що 
допоможе ефективно та легко розробляти електронні навчальні курси, проводити навчання 
та оцінювання досягнень студентів. Також проведено вебінар-практикум з магістрами 
історичного факультету «Створюємо власну систему дистанційного навчання». Завдання 
було наближене до реальності в умовах пандемії: створити власну безкоштовну освітню 
онлайн платформу та розмістити на ній дистанційний навчальний курс. Розглядалися 
питання наповнення курсу різноманітним навчальним матеріалом; організація зворотного 
зв’язку з учнями створення дискусій та обговорень; спільна робота учнів за допомогою 
хмарних інструментів; особливості створення перевірочних завдань та тестів; як 
організувати взаємодію з учнями за допомогою навчального вебінару тощо. Магістри 
успішно справилися із завданням, представили свої практичні проекти та розмістили їх для 
вільного огляду в інтернеті. Зокрема, історики навчилися розміщувати навчальний матеріал 
для організації навчання учнів; проводити онлайн опитування; залучати учнів до дискусії; 
організовувати зворотній зв’язок з учнями; контролювати навчальні досягнення здобувачів 
тощо. 

Курси на платформах MOODLE та CANVAS – це лише інструменти, які допомагають 
полегшити викладання та навчання. Це легкі, відкриті, доброзичливі та безпечні платформа, 
яка успішно використовуються від дитячого садка та середньої школи до універпситетів. 
Це тому, що платформи знаходиться в центрі аудиторії – упорядкування доставки навчальної 
інформації; спілкування, відстеження успішності учнів та звітування, створені для 
розширення можливостей викладачів та здобувачів, допомагає зосередитись на творчому 
процесі, щоб заощадити час та зусилля, полегшити викладання та навчання. Однак, 
найбільшим фактором впливу для здобувачів освіти із особливими освітніми потребами 
залишається вчитель – його особистість. Це не тільки те, що він говорить, а й те, шо він 
насправді думає, чи любить він свою роботу і ставиться до неї як до покликання. 
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Сучасний освітній простір суттєво відрізняється від простору, в якому навчалися ми та 
наші батьки. Нова школа має стати простором для розвитку особистості, простором 
навчання, спілкування, взаємодії, спільної діяльності учнів, вчителів, батьків та місцевої 
громади. 

Нова українська школа – реформа загальної середньої освіти, що запроваджується в 
Україні, – співзвучна ключовим світовим тенденціям: особистісно орієнтована освіта, 
дитиноцентризм, компетентісний та діяльнісний підходи, педагогіка партнерства. Ці 
принципи мають знайти відображення у формуванні освітнього середовища та освітнього 
простору українських шкіл [1, с. 5]. 

Сучасний освітній простір має бути гнучким, наповненим, надихаючим створювати 
різноманітні можливості для різних видів діяльності, викликати радість, стимулювати 
фантазію, мотивувати дітей до навчання. 

До ключових якостей сучасного освітнього простору, які забезпечують реалізацію 
сучасних підходів в освіті віднесено: 


